

УГОВОРИЛИ..?

Общесовхозное собрание состоялось 24 июля в совхозе «Яйский». На нем присутствовало около 100 человек: механизаторы, водители, специалисты и администрация хозяйства, а также председатель РАПО М. П. Дмитриенко. Не было на собрании животноводов. По сообщению главного зоотехника совхоза В. Бондаря, животноводов устроило повышение заработной платы на 50 процентов и они не пошли на собрание.

Кроме основного вопроса о выполнении требований, выдвинутых трудовым коллективом во время предупредительной забастовки, на собрании обсуждали еще два вопроса: о выборах делегатов на общерайонный съезд крестьян, о недоверии главному экономисту совхоза А. Е. Загжевскому.

Бурные дебаты развернулись вокруг первого вопроса. Выступали председатель РАПО М. П. Дмитриенко, директор совхоза А. И. Козлов, специалисты хозяйства. Директор предложил, исходя из имеющихся средств, повысить заработную плату всем работникам совхоза на 50

процентов, а работающим на особо важных работах — на 100 процентов. После продолжительных прений большинством голосов это предложение было принято с условием решения этого вопроса полностью до 1 октября текущего года. Выполнение остальных требований полеводов мы публиковали в газете от 23 июля. В них изменений не произошло. В случае невыполнения требований коллектив оставил за собой право продолжить забастовку с 1 октября.

Выбраны делегаты на общерайонный съезд крестьян.

Коллектив выразил недоверие главному экономисту совхоза А. Е. Загжевскому.

Также на собрании обсуждались вопросы дисциплины среди специалистов и рабочих хозяйства. Выяснили причины наказания директора совхоза А. И. Козлова. За саботаж правительенных постановлений и решений облисполкома дело передано в следственные органы. А РАПО объявило А. И. Козлову выговор и лишило месячного оклада.

НА ОБЩЕРАЙОННОМ КРЕСТЬЯНСКОМ СЪЕЗДЕ

Вечером 24 июля состоялся общерайонный съезд крестьян. На него были приглашены руководители хозяйств и делегаты от рабочих коллективов (в расчете 1 от 100). Председателем районного крестьянского союза был избран Виктор Андреевич Шибельгут. Крестьянский союз решил до 1 января 1992 года крайних мер не

принимать, дать поработать областному и республиканскому союзам крестьян. Отмечено, что забастовка в совхозе «Яйский» ничего не может дать, так как обстановка в других хозяйствах более спокойная. Если требования крестьян не выполнят до 1 января, союз перейдет к активным действиям.

НАШ КОРР.

Наверное, я не ошибусь, если скажу, что каждый второй заказчик, который обращается в трикотажный цех, получает изделие, которое выполнено руками вязальщицы Татьяны Лаврентьевны Пьянковой. В большинстве клиенты остаются довольны ее работой, благодаря, конечно. Но мало кто задумывался, сколько труда, терпения, мастерства нужно было потратить Татьяне Лаврентьевне, чтобы выполнить заказ качественно и красиво.

За 18 лет работы вязальщица научилась к работе самой подходить творчески, учитывает и изменения в моде, и вкусы людей. И в эти дни у нее очень много заказов, выполняя которые она, в первую очередь, думает о том, чтобы они доставили клиентам радость.

На снимке: вязальщица трикотажного цеха Татьяна Лаврентьевна Пьянкова.

Фото В. ЯЗОВСКОГО.



СКОРО—ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ. Держитесь за карманы!

В прошедшую среду состоялось селекторное совещание Министерства связи СССР. О том, что нового для себя услышали связисты, мы попросили рассказать заместителя начальника Яйского узла связи Нину Николаевну Яровенко.

На совещании было сообщено о том, что подписная кампания на газеты и журналы на будущий 1992 год начнется с 1 августа. Однако до сих пор не решено

множество вопросов, связанных с ней, и поэтому не совсем ясно, как она будет проходить. До сих пор не изготовлены каталоги на газеты и журналы, со многими республиками не заключены договоры на распространение их периодических изданий в других республиках. Предполагается большое сокращение числа подписчиков большинства изданий из-за очередного роста цен на

бумагу, на почтовые расходы и так далее.

По подсчетам Кемеровского управления связи в среднем по области цена одного экземпляра в 1992 году (имеются в виду почтовые расходы — доставка, экспедирование, перевозка подписчику) составит 8,24 копейки. Для сравнения: в 1991 году подписчики районной газеты «Наше время» платят почте за доставку

газеты 3,12 копейки за 1 экземпляр.

Работникам нашей редакции пока не известно, какова будет подписная цена на «районку», когда начнется подписка на нее. Во всяком случае, уже сейчас ясно, что очень трудно будет оставить прежнюю цену на газету — 7 рублей 80 копеек на год.

НАШ КОРР.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ ОБ ИНВАЛИДАХ!

КОМИССИЯ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА ПОБЫВАЛА В АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОМ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКОМ ИНТЕРНАТЕ №1 [В ПОСЕЛКЕ ЩЕРБИНОВКА] И ОБНАРУЖИЛА ОТВРАТИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ СУЩЕСТВОВАНИЯ ИНВАЛИДОВ.

Встретил нас директор интерната Виктор Анатольевич Малоян. Его назначили на эту должность 4 месяца назад. Из беседы мы узнали о всех бедах и проблемах интерната.

Приняв интернат, Виктор Анатольевич за работу взялся с оптимизмом. Им руководила не только профессиональная обязанность, но и стремление позабыться об инвалидах. Новый директор хотел изменить душную атмосферу интерната, улучшить бытовые условия больных. В его планы входило: сделать ремонт помещений, построить новую медицинскую часть, решить без отлагательства продовольственные, медицинские, бытовые условия.

В доме-интернате проживают 160 инвалидов с обслуживающим персоналом в 80 человек. Делая обход территории интерната, Виктор Анатольевич с горечью говорил нам о срочной необходимости выделения для ремонта интерната плаха, теса, металла трубного, цемента, линолеума, оборудования, мебели и т. д. Его благородные планы оказались неосуществимыми из-за отсутствия материалов.

Просил помочь директор у заместителя председателя райисполкома Людмила Дмитриевна Филипповой, а также у зав. райсобесом Надежды Алексеевны Пермяковой. Они адресовывали распоряжения на предприятия, а там Виктор Анатольевич встречал отказы. Лесокомбинат и другие организации отказались помочь инвалидам. Однажды посетил интернат зам. председателя райсовета народных депутатов Анатолий Ананьевич Пицкин. Он посмотрел интернат, внимательно выслушал все злободневные нужды, вопросы. Обещал оказать содействие. Но дальше слов его обещания не продвинулись.

На протяжении двух месяцев не работает в интернате телефонная связь. С миром можно связаться только выехав. Приходится ехать в Анжеро-Судженск или в Яю, вместо телефонного разговора. А если случится пожар или понадобится кому-нибудь из инвалидов скорая помощь?! Это говорит о безответственности лиц за работу связи.

Помещение санитарной части — одна комната в 20 квадратных метров. В этой

комнате ведется прием больных, проводятся лечебные процедуры: уколы, светолечение, осмотры. На прием приходят и женщины, и мужчины в одно время. Впечатление от санчасти безрадостное, на полу линолеум порван. Заменить его нечем. Пол качается. Подсобного помещения для санчасти не имеется.

Жилые помещения — «корпуса», находятся в аварийном состоянии. В коридорах и комнатах прогнил пол, зияют дыры, балки просели, при ходьбе качаются половицы. Ходить по ним опасно не то что больному, но и здоровому человеку.

Подоконники трухлявые из-за того, что местами проржал трубопровод. Вода из него течет и течет, а вокруг все гниет и сыроеет.

В каждой комнате размещено по 8–12 кроватей.

Они сдвоены и расположены на расстоянии 40–50 сантиметров. Мы горько изумились: как только больные жильцы этих комнат «отдыхают» в такой тесноте?

В корпусе есть комната отдыха. В углу стоит маленький телевизор черно-белого изображения. Здесь есть шкаф с выставленными на показ пластинками известных певцов, но без проигрывателя. Имеется шкаф для одежды, но открывать его нельзя — может рассыпаться. Стоят четыре стула, следовательно, здесь можно посидеть отдохнуть 4 инвалидам, остальному — ждать за дверью, а затем меняться местами. И эта комната в 30 квадратных метров для 160 больных-инвалидов называется комнатой отдыха и уголком развлечений! Смешно, а больше — грустно.

В интернате выращивают свиней. Есть свой хоздвор

— подспорье для калорийной пищи. «Продовольствие», то есть свиньи, бегает на улице под открытым небом круглые сутки. А помещение для свиней до того ветхое, что того и жди — обрушится и похоронит под собой и свиньи, и людей. Подойдет осень, наступят холода, и интернат лишится подсобного хозяйства. Без него контингенту интерната будет прожить очень трудно, ведь питание на одного человека сейчас стоит более 4 рублей в день. И эта пища малокалорийная. Картина существования инвалидов в этом доме-интернате безрадостная, а представьте, каково им жить? Врагу своему не желаешь такой жизни.

Надо немедленно оказать помощь интернату. Выделить в срочном порядке стройматериалы, линолеум, трубы, цемент и т. д. для достройки помещения санчасти (пока еще имеются

стены) и ремонта жилых помещений.

У нас есть надежды, что районный Совет народных депутатов все-таки окажет помощь. Думаем, что совместными усилиями с энергичным директором интерната Виктором Анатольевичем Малояном вы сможете сделать так, чтобы можно было жить, а не существовать в доме — интернате обездоленным людям, страдающим неизлечимым недугом. Этого требуют человеческая мораль и законы милосердия.

Д. ЦУПОВ,
председатель Совета ветеранов войны и труда;
П. ШИПАЧЕВ,
председатель комиссии по рассмотрению жалоб, писем и заявлений Совета ветеранов войны и труда.

В это же время в с. Наша Родина преступник выдернул пробой в доме Игоря Викторовича Чубина и похитил телевизор «Изумруд-209».

И. БЛАГИНИНА,
статистик Яйского РОВД.

РОВД СООБЩАЕТ

В Яйский РОВД за прошедшую неделю, т. е. с 15 по 21 июля, поступило 46 сигналов о совершении правонарушений.

В ночь на 15 июля на ст. Судженка из склада стройматериалов школы № 36 похищены товарно-матери-

альные ценности. Преступники проникли в склад, разбрав шиферную крышу.

16 июля на ул. Западной восьмилетний Максим Глазырин выехал на велосипеде на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной «ВАЗ-2106»,

Наше время

27 июля 1991 года

ПОНЕДЕЛЬНИК**29 ИЮЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.30 «Утро». 9.05 «Марафон-15». 10.20 Много голосов — один мир. 10.25 «Дама с попугаем». Художественный фильм. 12.00 ТСН. 12.15 Концерт. 12.30 Футбольное обозрение. 13.00 — 13.25 Серебряные сорны.

- 15.15 «Горская новелла». Художественный телевизионный фильм. 16.20 Мир увлеченных. 16.35 Мультфильмы. 17.10 Фильм — детям. «Пятнадцатилетний капитан». 18.30 ТСН. 18.45 По законам рынка. 19.30 «50x50». 21.00 «Время». 21.40 Футбольное обозрение. 22.10 Продолжение программы «50x50».

- раммы «50x50». 0.10 ТСН. 0.25 Научно-популярный фильм. «Метаморфозы живописи». 9-я серия. «Художник и его мир». 1.00—2.05 Каникулы по-американски. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильм.

- 8.35 «Кто вы, доктор Цзян?». Документальный фильм. 9.00 «Западня». Художественный телевизионный фильм. 10.00 Разминка для эрудитов. 10.45 Музыканты о музыке. 11.30 Телебиржа. 12.00 Театральный разъезд. 13.10 Передача Роговии. 13.30 Фильм — детям. «Хабиб — повелитель змей». 14.35—15.20 Концерт для детей.

ВТОРНИК**30 ИЮЛЯ**

- 6.30 «Утро». 9.05 «Наваждение». Художественный фильм. 10.20 Концерт. 11.00 Детский час. 12.00 ТСН. 12.15 Актуальный репортаж. 12.30—13.00 «К чему готовится сына?». Документальный фильм. 14.30 «Телемикст».

- 15.15 «Молодой человек из хорошей семьи». Художественный фильм. 1-я серия. 16.20 «Домиком». 16.35 Фильм — детям. «Макар-следопыт». 1-я серия. 17.40 Играет Лев Власенко. 18.00 Наш сад. 18.30 ТСН. 18.45 Мультфильм. 19.00 Политические диалоги. 19.45 «Наваждение». Худо-

- жественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 «Монолог в зарубежном антракте». Видеофильм. 22.35 «ИКС». 23.35 ТСН. 23.55 Концерт. 0.55 «Наваждение». Художественный фильм. 2.10—3.00 «без эпилога». Документальный фильм. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Мультфильм. 8.50 «Родники». 9.20 Мир денег Адама Симона. 9.35 Ритмическая гимнастика. 10.25 «Далекий голос кукушки». Художественный фильм. 7-я серия. 11.30 Программа Филиппа Дональда. 12.15 «Другое искусство». 12.45 Третье слово.

СРЕДА**31 ИЮЛЯ**

- 6.30 «Утро». 9.05 «Частное лицо». Художественный фильм. 1-я серия. 10.10 Детский музыкальный клуб. 11.00 «Икс». 12.00 ТСН. 12.15 Актуальный репортаж. 12.30 Вместе с чемпионами. 12.45—13.30 «Монолог в зарубежном антракте». Видеофильм.

- деофильм. 15.15 «Молодой человек из хорошей семьи». Художественный фильм. 2-я серия. 16.20 Мир увлеченных. 16.35 Фильм — детям. «Макар-следопыт». 2-я серия. 17.40 А. Бивальди. «Время года». 18.30 ТСН. 18.45 Планета. 19.30 «Соль земли». Документальный фильм. 19.50 «Частное лицо». Художественный фильм.

- жественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.40 «Ступени». 23.30 «Телескоп». 0.30 Квота для Жанны д'Арк. 1.15 «Частное лицо». Художественный фильм. 1-я серия. 2.20—3.25 «Юрий Завадский». Документальный фильм.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Крымские эскизы». Документальный фильм. 8.45 Мультфильмы. 9.25 «Портрет без ретуши». Сергей Павлаков. 10.25 «Далекий голос кукушки». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 Гр. Горин. «Дом, который построил Свифт». Спектакль кукольного театра. Части 1-я и 2-я.

ЧЕТВЕРГ**1 АВГУСТА**

- 6.30 «Утро». 9.05 «Частное лицо». Художественный фильм. 2-я серия. 10.15 Мультфильм. 10.30 Ступени. 12.00 ТСН. 12.15 По сводкам МВД. 12.30 Детский час. 13.30 Научно-популярные фильмы. 14.00 Народные мелодии. 14.15 «Телемикст».

- 15.00 Мультфильм. 15.15 «Молодой человек из хорошей семьи». Художественный фильм. 3-я серия. 16.20 Мир увлеченных. 16.35 Фильм — детям. «Макар-следопыт». 3-я серия. 17.40 Минуты познания. 17.45 ...До шестнадцати и старше. 18.30 ТСН. 18.45 Покая горит свеча. 19.35 Мультфильм. 19.50 «Частное лицо». Художественный фильм. 2-я серия.

- 21.00 «Время». 21.40 По сводкам МВД. 21.55 Служение муз не терпит суеты. 23.00 ТСН. 23.15 «Метаморфозы живописи». 10-я серия. «Художник и его время». 23.50 Танцы, танцы, танцы. 1.10 «Частное лицо». Художественный фильм. 2-я серия. 2.20—2.50 «Да... Да... Да... Да... Да...». Документальный фильм.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 7.30 Бридж. Телебиржа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Одиночка глиняного блюшка». Документальный фильм. 8.35 Мультфильм. 8.55 «Огненное письмо». 9.45 Ритмическая гимнастика. 10.15 «Тепло студеной земли». Художественный фильм. 1-я серия. 11.30 Гр. Горин. «Дом, который построил Свифт». Спектакль кукольного театра. Часть 3-я.

ПЯТНИЦА**2 АВГУСТА**

- 6.30 «Утро». 9.05 «Частное лицо». Художественный фильм. 3-я серия. 10.20 Мультфильмы. 10.50 М. Мусоргский. «Детская». 11.15 ...До шестнадцати и старше. 12.00 ТСН. 12.15 Аззи карьеры. 12.30 «Магнет-шоу». Ку-

- кольный фильм-концерт. 11-я и 12-я серии. 13.20—13.50 «Забытые Боги». Вербное воскресенье». Документальный фильм. 15.15 «Вот такие чудеса». Художественный фильм. 16.20 Если вам за... 17.05 «Эти Звезды». Художественный фильм. 17.55 Ищите: женщину. 18.30 ТСН. 18.45 Человек и закон. 19.30 Мультфильм.

- 19.45 «Частное лицо». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.40 Актуальное интервью. 21.55 «Вид» предстаивает: «Поле чудес», «Штоб-бираж», «Городок», «Музыка-91». 0.10 ТСН. 0.25 Музыкальная программа. 11.30 «Частное лицо». Художественный фильм. 3-я

- серия. 2.45—3.05 «Волшебник страны С. Документальный фильм. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Как были убиты Денисова». Документальный фильм. 8.50 В.-А. Моцарт. Соната № 12. 9.05 Мультфильм. 9.30 «Живая планета».

СУББОТА**3 АВГУСТА**

- 6.30 «Пляжун». Документальный фильм. 7.00 Мультфильмы. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 Утренняя развлекательная программа. 8.30 ТСН. 8.50 Наш сад. 9.20 Мультфильмы. 9.40 Фестивали народного...

- творчества. 10.25 Мы идем искать... 11.00 Утренняя звезда. 12.00 «Это все можете». 12.45 Концерт. 13.00 «Бурда Моден» предстает... 13.30 «22 июня 1941 года». Документальный фильм. 15.00 ТСН. 18.15 В мире: скандал и приключения. «Райский сад». Художественный фильм. 18.35 Пасляти и Пасляти.

- 17.35 Мультфильм. 18.00 Международная тамбурская. 18.45 Мама, я обязательно вернуся. 19.05 Путешествие в Родины. 19.20 Земля — наш общий дом. 19.25 «Корибль влюбленных». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.40 Актуальное интервью.

- 21.55 «Демон». Документальный фильм. 22.10 Концерт. 0.20 «Великий Транссибирский». Документальный фильм. 1.10—3.20 «Безумный день инженера Бархесова». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Русская речь. 8.45 Актуальное интервью.

ВОСКРЕСЕНЬЕ**4 АВГУСТА**

- 8.00 Ритмическая гимнастика. 8.30 ТСН. 8.45 Тандем «Спортивное». 9.00 С утра пораньше. 10.00 Нес случай! Ответствуй. 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 В мире: животных. 13.00 Музыкальный кинек. 13.30 Эдгарье.

- 14.00 Р. Шуман. «Арибески». 14.10 «Живые паровозы». Документальный фильм. 15.00 ТСН. 15.15 Новое поколение выбирает. 16.30 Много голосов — один мир. 16.35 Мультфильмы. 17.00 «Сельский час». 18.00 «Успех». Дисней предстает... 18.30 Киножурнал. 19.00 «Вспомогательный вечер

- с Ренцо Арбре и Жарди Конником». 19.40 «Где чахнутся ноги?». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.40 «Яига-91». 0.10 Джазовые портреты. 1.00—2.25 «Мой нежный любмый детектив». Художественный фильм. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 На зарядку становись! 8.15 «Три спиральди в полу-

- бом плюс». Документальный фильм. 8.30 «Медвежонок». Художественный фильм. 10.00 Концерт. 10.40 А в хоре мой плюс. слышнее. 11.20 Народные мэгодии. 11.30 Программа Фина. Доказывай. 12.20 «Другая драма». Документальный фильм. 13.20 «Соната для Питяева». Документальный фильм.

Телевидение

- 17.00 «Границы». 18.00 «Она и город». Документальный фильм. 18.25 Вечера органной музыки. 18.35 Мультфильм. 19.05 «Шанс». 19.20 Концерт ансамбля «Вдохновение». 19.45 Экспресс-кафе. 20.00 Вести.

- 20.15 Спокойной науки, ма- лышчи. 20.30 Пульс. 21.00 «Вариант-С». 23.00 Вести. 23.15 «Да будет твоя доб- родетель». Документальный фильм. 23.45—0.50 Телевизионный музикальный альбом.

- 20.00 Вести. 20.15 Мультфильм. 20.30 Пульс. 21.00 С днем рождения, Междуреченск! 21.40 «Власть», 22.10 «Встречи», 22.35 Фотоконкурс. 22.45 Вести. 23.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 0.45 «Прощу слова», 1.00—3.00 «Пятая колесо».

- 18.55 Парламентский вест- ник России. 19.15 Мультфильм. 19.30 Встречи. 20.00 Вести. 20.15 Спокойной ночи, ма- лышчи. 20.30 Пульс. 21.00 Концерт. 21.30 Если жалуешься на глаза». 21.40 «Фильм-концерт». 22.00 Театральный разъезд. 22.35 Реклама. 23.00 Вести. 23.25—0.20 «Живы будем...». Документальный фильм.

- 13.10 «Я встречаю вас...». 13.40 Фильм — детям. «Тихие троицники». 1-я серия. 14.45 «Дорогу в горы выби- рал я сам...». Документальный фильм. 15.10—15.40 «Песни Луизы Батыр-Булгары». 17.00 Художник Борисов. Мусатов. 17.40 «Надеющийся на та- да не погибнет». Документальный фильм. 18.45 «Республика» но- казывает. «Через полвека». 20.00 Вести. 20.15 Спокойной ночи, ма- лышчи. 20.30 Пульс. 21.00 Ширский националь- ный праздник «Гайрам», День второй. 21.25 «Встречи». 21.40 Коллаж. 21.45 ТГО «Республика» но- казывает. 22.00 Театральный разъезд. 22.35 Реклама. 23.00 Вести. 23.15—0.30 Я вам спою.

- 18.25 «Темно студеной земли». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 «Другая драма». До- кументальный фильм. 12.30 Фольклорное обозре- ние. 13.00 «От зя от». 13.30 Фильм — детям. «Вот придет август». 14.35 Гамлет Гончаров. Документальный фильм. 15.10—15.40 И. С. Бах. Сю-ита № 1. 10.25 «Темно студеной земли». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 «Другая драма». Документальный фильм. 12.30 Фольклорное обозре- ние. 13.00 «От зя от». 13.30 Фильм — детям. «Вот придет август». 14.35 Гамлет Гончаров. Документальный фильм. 15.10—15.40 И. С. Бах. Сю-ита № 1. 9.30 Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.30 Мультфильм. 11.40 «Рассказы бывшего пиль- лота». Художественный фильм. 12.45 Спорт для взех. 13.00 Мультфильм. 13.15 Выступает «Русское трио». 13.30 «Содружество». 16.00 В мире животных. 17.30 А. Миронов. Прево- ера книги. 18.15 Камера исследует прошлое.

- 19.15 Педагогика для всех. 20.00 Вести. 20.15 Спокойной ночи, ма- лышчи. 20.30 «А я когда была...». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.40 Коллаж. 21.45 Росмузимпорт. 23.00 Вести. 23.15—0.50 «Десятая же- ревя». Художественный фими-

(Программа ТВ публикуется из газеты «День»).

Прошу слова!

ПОЧЕМУ УМИРАЮТ ДЕТИ

Давно не испытывал такого потрясения, как от знакомства с несколькими цифрами, обнародованными в «Известиях» (Л. Ивченко «Отдача от правительственный дачи», № 146). Прошу читателя внимательно отнестись к следующей длинной цитате:

«Ежегодно в стране заболевают лейкозами около 3 тысяч детей. Большинство из них обречены — условий для интенсивной химиотерапии у нас нет. Кроме того, трансплантация костного мозга, которая могла бы их спасти, у нас практически не делается, хотя за рубежом она стала уже рутинной операцией... Нет достаточных средств. Трансплантация костного мозга и все ей сопутствующее и сопровождающее стоит 81 тысячу рублей на ребенка плюс 5 процентов стоимости некоторых компонентов в валюте — это калькуляция Минздрава СССР».

То есть, если я правильно понимаю: 81 тысяча наших «деревенских» рублей плюс 4050 так называемых «валютных». Множим на три тысячи больных детей. Выясняем: требуется 243 миллиона «простых» рублей и 12 миллионов 150 тысяч настоящих.

На нет и суда нет? Рождая детей в стране Чернояля и Арала, мы не заработали на то, чтобы защитить их от последствий собственных смертоносных действий?

Да нет же! Заработали! Но нас обокрали.

Правительство СССР сообщило, что за последние пять лет безвозмездная военная помощь нашей страны режимам разных стран мира составила 8,5 миллиарда рублей (см. «Огонек» № 24, В. Первушкин «Разорение»), или 1,7 миллиарда рублей в среднем за год, 141,5 миллиарда рублей в месяц. То есть двухмесячное возмещение от безвозмездной только поставки в Ирак и подобные ему страны танков, ракет, автоматов с пехотой покрыло бы руслевые потребности на лечение всех трех тысяч ребятишек. А воздержавшись от таких подарков в течение трех кварталов, страна обеспечила бы себе расходы на этих больных на 5 лет вперед.

«А валюта?» — воскликнет нетерпеливый читатель.

В той же огнёвойской статье сказано, что один самолет МИГ-29 продается ныне на внешнем рынке за 30 миллионов долларов. Если приравнять один рубль к одному доллару, то выручки от продажи двух самолетов хватило бы на валютное покрытие лечения всех трех тысяч заболевших детей тоже на 5 лет. (А если не приравнивать рубль к доллару, а оценивать по реальному курсу, то, возможно, на это хватило бы и нескольких танков).

За 5 лет недлежащего лечения можно было бы спасти 10500 детских жизней (современные технологии лечения лейкозов позволяют добиться выживания 70 процентов детей).

А сейчас главное: два самолета или несколько танков за спасение десяти тысяч с лишним своих граждан для страны, будь она и в десятки раз беднее нашей, — пустяк. Я не говорю здесь о морали — только о цене в рублях-копейках. Именно несопоставимость малости этих рублей-копеек и громадности горя детской смерти и повергла меня в растерянность и отчаяние, когда я прочитал цифры, приведенные в самом начале этой заметки.

Что же это такое? Говорят, Куба спасает таких своих детей. На это у Кубы есть средства, хотя она не может вернуть нашей стране 15 миллиардов долларов долга. Однако, думай, ни один нормальный человек не осудит Кубу за то, что жизнь своих детей для нее важнее. Наша великая советская Родина, наверное, единственное, в мире государство, хладнокровно обрекающее на смерть детей, которые могут и должны жить, если бы только им повезло родиться в другой стране. «Я другой такой страны не знаю...».

За существование этого государства отдали свои жизни во второй мировой войне десятки миллионов наших людей.

За сохранение этого советского, социалистического государства проголосовало большинство населения на референдуме.

Так почему же умирают дети?..

Александр ЩЕРБАКОВ.
[«Огонек», № 27].

Поздравляем с 55-летием:
Александру Елизаровну ОРЛОВУ!

Мы желаем тебе,
наша милая,
быть здоровой всегда,
крепнуть силами,
ты верстала нас
и воспитывала,

и теперь твою жизнь
мы сопреем.
Долголетия тебе и
бодрости, ровь!

Не скончайной вечной
молодости!
ЛЮБЯЩИЙ МУЖ,
ДЕТИ И ВНАУКИ.

Администрация совхоза
«Чиндинский» поздравляет
ветерана Лидию Васильевну
АКСЕНОВУ с днем рождения!

Большого счастья,

Поздравляем СТЕКОЛЬЩИКОВА Ивана Никандровича с 55-летием!

Желаем тебе сегодня
от сердца чистого всего

Большого счастья,

крепкого здоровья,
Какого нет ни у кого!

СЕСТРЫ, ЗЯТЬЯ,

ПЛЕЖЯННИКИ.

Долголетия тебе и
бодрости, ровь!

Яйской межрайбазе на
постоянную работу требу-

ются: повар, плотник,
бухгалтер-расчетчик,
адресант, кассир, заработная
плата — 500 рублей.

СИНДРОМ ТУРЕЦКОГО ЧАЯ

Образцы были только образцы. Знатоки мне рассказывали, что первые упаковки турецкого чая нареканий не вызвали. Им даже назначили самую высокую розничную цену. Но, когда начались массовые — тысячи тонн — поставки, стало ясно — чай плох. Назывался он красиво: «Ризав», «Камелия», — но по вкусу больше напоминал распаренный вен

жись возможность, булочные, бакалейные и рыбные магазины (а торгуют турецким чаем даже на сельдоцентных прилавках) охотно избавились бы от него. «Променять бы на что-то путное», — ментательно рассуждала заведующая не-большого столичного магазинчика:

Охотников на обмен (по-иностранныму — на бартерную сделку) пока не обнаружилось. И допод悄然ут не остались его немного — несколько сотен тонн. Все остальное мы с вами купили. И выпили.

...И вместе с ним принесли изрядную долю радиации. Сколько? Сколько с первыми 20 тысячами тонн мы получили цезия-137 и цезия-134?

— Это легко подсчитать... Пришел мой черед удивляться. Я то полагал, что необходимые характеристики давно просчитаны и проанализированы...

Начали считать. «Гоставщик» рекомендует две ложки на стакан! А вложке краюме случаев: во-первых, оннизок по качеству; во-вторых, это позор для нашей страны, ибо всегда Турция закупала чай у нас, там наутились его делать лишь

после второй мировой войны... Турецкий чай для нашей страны, для чаепьющих народов в СССР и особенно для России совершенно нетрадиционен».

Фирмы-поставщики, похоже, заволновались. Поступившие в рекламный зал, затем деликатно, но настойчиво стали предлагать свои рецепты, отмечали также, что турецкий чай — напиток для гурманов. Дескать, вы еще не развились до подходящей кондиции! Запестрили магазины пла-катиками: «Турецкий чай — путь к дружбе и любви».

Фирмы-поставщики, похоже, заволновались. Поступившие в рекламный зал, затем деликатно, но настойчиво стали предлагать свои рецепты, отмечали также, что турецкий чай — напиток для гурманов. Дескать, вы еще не развились до подходящей кондиции! Запестрили магазины пла-катиками: «Турецкий чай — путь к дружбе и любви».

Нам помогал калькулятор. Получилась значительная цифра. Она, как выяснилось, озабочила не только меня.

В прошлом еще году А.А. Собчак, народный депутат и президент Федерации здравниц потребителей, сделал по сему поводу запрос. Проигнорировав письмо авторитетного человека не решились. Была создана комиссия. Полторы уборицких, деловых страничек ушли Собчаку — ответ. Три заместителя министра СССР и первый заместитель председателя Госкомиссии по продовольствию и закупкам заверили, что «одержание радионуклидов в исследованных образцах не превышает международных норм».

Отмечалось, что норма эта — 600 беккерелей на кг. «Условия контракта с Турцией предусматривают поставку чая с содержанием не выше международных норм», — уговаривали авторы ответа. Но здесь же приводили таблицу, из которой явствовало, что чай «Энни-экстра» по анализу, что проведен в российской реставрации СЭС, имеет 222 беккереля, то есть вдвое выше нормы.

И все же тысячи тонн чая раскуплены. В России предприниматели дали спрессу: запасов турецкого чая в оптовом звене практически нет. В рознице, в столичных магазинах, его много. Остаток этот обременителен (срок хранения чая не обговорен по чай-то «забывчивости» контракта). Определили по ПОСТу — восемь месяцев), и, оказывается, 427, 511, 297 беккерелей на кг.

Механизатор большого тюменского совхоза признался со страниц центральной газеты, что «мужики — народ находчивый», наловчились курить турецкий чай, смешивая его с сушенными листьями хрена. Крестинин, однако, предупреждал: «Пока наша деревня будет курить чай вместе «беломор-канала» турецкий чай, не перестроится она...».

И все же тысячи тонн чая раскуплены. В России предприниматели дали спрессу: запасов турецкого чая в оптовом звене практически нет. В рознице, в столичных магазинах, его много. Остаток этот обременителен (срок хранения чая не обговорен по чай-то «забывчивости» контракта). Определили по ПОСТу — восемь месяцев), и, оказывается, 427, 511, 297 беккерелей на кг.

Механизатор большого тюменского совхоза признался со страниц центральной газеты, что «мужики — народ находчивый», наловчились курить чай, смешивая его с сушенными листьями хрена. Крестинин, однако, предупреждал: «Пока наша деревня будет курить чай вместе «беломор-канала» турецкий чай, не перестроится она...».

И все же тысячи тонн чая раскуплены. В России предприниматели дали спрессу: запасов турецкого чая в оптовом звене практически нет. В рознице, в столичных магазинах, его много. Остаток этот обременителен (срок хранения чая не обговорен по чай-то «забывчивости» контракта). Определили по ПОСТу — восемь месяцев), и, оказывается, 427, 511, 297 беккерелей на кг.

Зато гастроэнтерологи на тракторе Т-40 и сторож юппита — согласно штатному расписанию, грузчики юппита — предварительно-приемная: 500 бф рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйской тракторист на тракторе Т-40 и сторож юппита — согласно штатному расписанию, грузчики юппита — предварительно-приемная: 500 бф рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйской швейной фабрике «Восход» на постоянную работу требуются: экономист отдела снабжения, главный механик, бухгалтер, тракторист с оплатой согласно штатному расписанию.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйской фабрике «Гарантия» требуются рабочие по производству шлангоблоков, каменщики, столяры, плотники. Обращаться: ул. Тракторная, 51, с 9 до 18 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

релей на килограмм.

Ничак не мог понять:

отчего такая разноголосица

никого не насторожила?

Почему те, кто отвечает за

продажу чая, не заботятся

менее сотни беккерелей?

К тому же таблица

не скрывала и сравнений

цейлонские чаи содержат

от 0,4 до 2,6 беккереля на

тот же вес.

Различие в сотни раз!

Даже наш гру

зинский чай показал всего

82,3 беккереля, а азербайджанский еще меньше — 43,5 бк-кг, как отмечено в

справке.

Полученные результаты

не дают оснований запре-

щать реализацию каких-ли-

бо сортов чая, так как ука-

занные уровни содержания

радионуклидов не пред-

ставляют опасности для

здоровья, — сделали вывод

три заместителя министра

и один первый заместитель

председателя Госкомиссии.

Но все же, «учитывая обес-

покоенность населения»

рекомендовали (цитирую):

«В дальнейшем при заку-

пке импортного чая отдавать

предпочтение продукту с

наименьшим содержанием

радионуклидов».

Все ясно! И вот... Вы уже

поняли, что я сейчас скажу о новых закупках.

По контракту (№ 589-1859950-00505-01) в 1990 году снова был

закуплен турецкий чай.

30 тысяч тонн. На десять

тысяч больше, чем год тому

назад.

Закупал Востокинторг. И

вновь не сам по себе, а по

указанию свыше.

Кто дал указание? Никто не мог мне

ответить. Специалисты, кото-